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SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES

4 Atencéo: Transcreva no espaco designado da sua FICHA DE IDENTIFICACAO, com )

sua caligrafia usual, considerando as letras mailsculas e minusculas, a seguinte frase:

Enxergar a paz através do céu.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele esta completo ou se apresenta
imperfeigcdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(a) fiscal de
sala.

2. Este caderno é composto por questdes de multipla escolha. Cada questdo apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

3. O cartao-resposta é personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdo impressos corretamente. Se houver erro de impressao, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questdo, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questao deixada em branco, com rasura ou com marcagao dupla
tera pontuagdo ZERO.
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Leia o Texto 01 a seguir, para responder as questdes de
01 a03.

Texto 01
Etarismo: que bicho é esse? Preconceito por idade
prejudica saude de idosos

Chegar a terceira idade com salde e disposi¢cdo € um
privilégio, mas é comum que quem tenha mais de 50 anos ja
comece a sentir discriminagdo por estar envelhecendo. Ouvir
frases como: "Vocé esta velho demais para isso!", "Lugar de
velho é em casa" ou "Esta ficando gag4" comeca a fazer parte
do cotidiano de muitos idosos.

A discriminagao por idade pode ser velada e explicita. O
idoso costuma ouvir comentarios desagradaveis, como se
fossem "brincadeiras" sobre o envelhecimento, ou sente que
nao foi chamado para uma entrevista de emprego por causa da
idade.

Essa discriminagdo passou a ser chamada de etarismo
— mas também é conhecida como idadismo ou ageismo — e é
bastante comum: de acordo com um relatério elaborado pela
Organizacdo Mundial de Saude, uma em cada duas pessoas no
mundo ja praticou agbes discriminatérias que pioram a saude
fisica e mental dos idosos.

Disponivel em:
https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2021/08/20/etarismo-que-
bicho-e-esse-preconceito-por-idade-prejudica-saude-de-idosos.htm. Acesso
em: 30 de nov. 2023. [Adaptado].

Observe a Texto 02 a seguir, para responder as questdes
de 04 a 06.

Texto 02

Trate os idosos
com carinho e respeito...

R
s://diariotribuna.com.br/?p=4616. Acesso em: 29 de nov.

2023.

Disponivel em p

QUESTAO 01

QUESTAO 04

O texto informa que a discriminac@o contra idosos ja foi
cometida pela

(A) totalidade de pessoas do mundo.
(B) minoria dos habitantes do globo.
(C) maioria dos seres humanos.

(D) metade da populagdo mundial.

QUESTAO 02

No segundo paragrafo do texto, as aspas foram usadas para
(A) marcar a fala de outra pessoa.

(B) substituir o sinal de travessao.

(C) exprimir sarcasmo e ironia.

(D) destacar uma expressao incomum.

Na propaganda, a imagem e o texto escrito pretendem

(A) comunicar casos de violéncia contra pessoas com mais
de 60 anos.

(B) convencer quem chegou a terceira idade que é natural
envelhecer.

(C) mostrar que relacionamentos amorosos acontecem
entre idosos.

(D) orientar o publico mais jovem sobre como lidar com o
envelhecimento.

QUESTAO 05

QUESTAO 03

No terceiro paragrafo, as palavras “etarismo”, “idadismo” e
“ageismo” séo

(A) substantivos derivados.
(B) adjetivos simples.
(C) substantivos primitivos.

(D) adjetivos patrios.

Na mensagem expressa na propaganda, a funcéo do trecho
“pois um dia vocé também serd um...” é a de

(A) fazer uma pergunta.
(B) dar uma explicacéo.
(C) contrapor dois assuntos.

(D) comparar duas ideias.

QUESTAO 06

Na propaganda, o tempo verbal faz referéncia a fatos que
(A) ainda irdo acontecer.

(B) aconteceram ha muito tempo.

(C) aconteceram recentemente.

(D) ja estdo acontecendo.
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Leia o Texto 03 a seguir, para responder as questdes 07 e
08.

Texto 03

A populacdo da cidade de Turvania (GO) chegou a
4.480 pessoas no Censo de 2022, o que representa uma
gueda de -7,34% em relacdo com o Censo de 2010. Os
resultados foram divulgados pelo Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE).

Os dados do Censo também revelam que a
populacdo do Brasil é de 203.062.512, um aumento de
6,45% em relagdo ao Censo de 2010. No estado de Goias,
a populacéo é de 7.055.228, o que representa um aumento
de 17,55% se comparado ao Censo anterior.

No ranking de populacdo dos municipios, Turvania
esta: na 1542 colocagdo no estado; na 3412 colocagdo na
regido Centro-Oeste; e na 4.4522 colocagdo no Brasil. A
pesquisa do IBGE também aponta que a cidade em Turvania tem
uma densidade demogréafica de 9,29 habitantes por km2 e uma
média de 2,47 moradores por residéncia.

Disponivel em: https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2023/06/28/populacao-de-
turvania-g. Acesso em: 30 nov. 2023. [Adaptado].

QUESTAO 07

O texto mostra que, em comparacdo com o Censo de 2010,
a populacgédo de Turvania

(A) cresceu assim como ocorreu com as do Brasil e do
estado de Goias.

(B) ficou inalterada difereciando-se do que ocorreu com a
do Brasil.

(C) diminuiu enquanto as do estado de Goias e do Brasil
cresceram.

(D) aumentou ao mesmo tempo que a do estado de Goias
decresceu.

QUESTAO 08

A

No texto, o vocabulo que obedece a mesma regra de
acentuacéo gréfica da palavra “Estatistica” é:

(A) “demografica”.
(B) “municipios”.
(C) “também”.

(D) “residéncia”.

Leia o Texto 04 a seguir, para resposder as questdes 09 e
10.

Texto 04

QUEDA NA NATALIDADE..

ENTREI
PARA O SETOR

pe ENTREGAS
POR APLICATIVO, roRQUE
0 SETOR DE ENTREGAS

DE BEBES esT4 capa
VEZ MAIS

WWWELDEDOAF TMIOMER 'WWW BLOSDOAFRCOM CKZ‘O
Disponivel em: https://blogdoaftm.com.br/charge-queda-na-natalidade/.
Acesso em: 29 nov. 2023.

QUESTAO 09

Em reacé@o ao que a colega disse, a expressao fisiondbmica
da ave que carrega o bebé revela um sentimento de

(A) raiva por acreditar que precisara mudar de ramo
profissional.

(B) preocupacgdo ao saber que o setor em que trabalha esta
diminuindo.

(C) indiferenca em relacdo a possiveis alteracées em sua
profissao.

(D) felicidade por sua amiga se transferir para outro setor de
trabalho.

QUESTAO 10

Na charge, a palavra “natalidade” foi usada com o sentido
de:

(A) “naturalidade”.
(B) “nascimento”.
(C) “crescimento”.

(D) “produtividade”.

Lingua Portuguesa_Fundamental Incompleto
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QUESTAO 11

RASCUNHO

Uma equipe de 60 trabalhadores foi dividida para executar
aclGes especificas no municipio, a saber. 50% dos
trabalhadores foram para a limpeza de parques e jardins,
20% deveriam cuidar da limpeza das vias publicas e o
restante dos trabalhadores faria a limpeza dos prédios
pubicos. Quantos trabalhadores foram designados para a
limpeza dos prédios publicos?

(A) 18.
(B) 20.
(C) 22.

(D) 24.

QUESTAO 12

Um cliente solicita ao agougueiro 1,5 kg de carne para bife,
750 g de carne moida e 950 g de carne para panela. Para
saber se sua sacola suportaria o0 peso de todos os produtos,
ele colocou tudo junto na balanc¢a. Qual foi o peso total?
(A) 2 kg e 100 g.

(B) 2 kg e 200 g.

(C) 3kg e 100 g.

(D) 3 kg e 200 g.

QUESTAO 13

Em uma fabrica, 23 trabalhadores levam 828 horas para
concluirem uma tarefa. Todos os trabalhadores mantém o
mesmo ritmo de trabalho. Em quantas horas essa tarefa
seria concluida se o nimero de trabalhadores fosse de 36
pessoas?

(A) 1152.

(B) 953.

(C) 529.

(D) 419.

QUESTAO 14

Uma divida foi parcelada em quatro pagamentos mensais
da seguinte forma: no primeiro més 1/3 da divida seria paga,
no segundo més 1/5, no terceiro més 1/6 e uma ultima
parcela de R$ 300,00. Qual era, em real, o valor da divida?
(A) R$ 700,00.
(B) R$ 800,00.
(C) R$ 900,00.

(D) R$ 1.000,00.

Matematica_Fundamental Incompleto
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QUESTAO 15

Leia o texto a sequir.

A Poliomielite (paralisia infantil) € uma doenca contagiosa causada por virus e pode causar paralisia dos membros inferiores. Para
evitar a doenca e as sequelas em nossas criangas, o Ministério da Salde promove campanhas para vacinagdo das criangas entre 1
e 5 anos. A meta para cada estado € atingir um indice de vacinagao igual ou superior a 95%. No entanto, alguns estados ainda ndo
atingiram a marca de 75% de cobertura vacinal. O grafico que segue mostra o percentual de criangas vacinadas por unidade de
federacéao.

Cobertura vacinal (%) de criancas (1 ano a menores de 5 anos) por UF
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Disponivel em: https://infoms.saude.gov.br/extensions/Poliomielite_2022/Poliomielite_2022.html#. Ministério da Saide. Campanha Nacional de Vacinacéo
contra a Poliomielite 2022. Acesso em 3 dez. 2023.

Quantas unidades da federacao ja atingiram a cobertura de 75%?
(A) 8.

(B) 10.

(C) 12.

(D) 14.

RASCUNHO

Matematica_Fundamental Incompleto
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QUESTAO 16

QUESTAO 20

Dois irm&os se associaram para comprar 30 leitBes. Mas
um pagou o dobro do que o outro. Na hora de distribuir os
leitbes, 0 que pagou menos pegava um e O Sseu irmao
pegava dois leitdes, seguindo este padrao até terminar a
distribuicdo. Com quantos leitdes ficou o irméo que pagou
mais?

Uma professora deseja embalar um grande presente de
Natal usando papel de presente, que vem dentro de uma
caixa de base quadrada, sendo a medida do lado de um
metro. As superficies laterais e a tampa também séo
quadradas. Quantos metros quadrados, de papel de
presente, serdo gastos, no minimo, para fazer o pacote?

(A) 29. ) 4.

(B) 20. (B) 6.

(C) 15. ©) 8.

(D) 10. (D) 16.
QUESTAO 17 RASCUNHO

Ao pagar o abastecimento de 100 litros de um certo
combustivel, que custa quatro reais e noventa e nove
centavos o litro, o cliente deu trés cédulas de 200 reais
cada. Qual foi o troco, em real?

(A) R$ 100,00.
(B) R$ 110,00.
(C) R$ 101,00.

(D) R$ 100,10.

QUESTAO 18

Para economizar agua na descarga em uma caixa com
capacidade para 9.000 mililitros, foram colocadas dentro
dela duas garrafas, tampadas, cheias de areia e deitadas
ficando totalmente submersas quando a caixa recebe agua.
As capacidades dessas garrafas sdo, respectivamente,
2.000 mililitros e 600 mililitros. A caixa estava cheia de agua
e ao dar descarga toda a agua foi usada, ficando vazia; a
seguir uma boia controlou o seu enchimento novamente.
Quantos mililitros foram usados em 10 descargas?

(A) 64.000.
(B) 74.000.
(C) 84.000.

(D) 94.000.

QUESTAO 19

Uma crianca ganhou 40 moedas de 25 centavos de dolar.
Ela gostaria de saber quanto elas valem em real, no dia em
gue a cotacao do dolar foi de cinco reais cada délar. Qual é
o valor total, em real, dessas 40 moedas?

(A) R$ 50,00.

(B) R$ 55,00.

(C) R$ 80,00.

(D) R$ 85,00.

Matematica_Fundamental Incompleto
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QUESTAO 21

QUESTAO 26

Um fator que contribui para o aquecimento global é
(A) o uso de energia solar.

(B) a diminuicédo da poluicao.

(C) o crescimento da utilizac&o de bicicletas.

(D) o aumento dos gases de efeito estufa na atmosfera.

QUESTAO 22

O Rio Turvo nasce em Goias e percorre parte do estado,
constituindo-se como afluente do

(A) Rio Araguaia.
(B) Rio das Almas.
(C) Rio Tocantins.

(D) Rio Paranaiba.

E um fator que contribui para a existéncia da pobreza no
Brasil

(A) a desigualdade de renda.
(B) a elevada taxa de emprego.
(C) a abundancia de recursos naturais.

(D) o acesso universal aos servi¢os de saude.

QUESTAO 27

O bioma predominante no estado de Goias é
(A) a caatinga.

(B) o cerrado.

(C) a mata atlantica.

(D) a floresta amazénica.

QUESTAO 23

QUESTAO 28

A formacé&o de cooperativas rurais apresenta uma série de
beneficios para os agricultores, entre os quais

(A) o encarecimento dos custos de produgéo.
(B) a reducéo do acesso a insumos agricolas.
(C) a melhoria do poder de negociacao dos produtos.

(D) o aumento da competicdo entre os produtores.

O antigo nome de Turvania era
(A) Vila Boa de Goiés.

(B) Meia Ponte.

(C) Pocdes.

(D) Jatai.

QUESTAO 24

QUESTAO 29

Uma forma eficaz de combate ao mosquito da dengue é
(A) queimar o lixo.

(B) evitar o desmatamento.

(C) recolher as fezes dos caes.

(D) realizar a limpeza de recipientes com agua parada.

O principal setor da economia de Turvania é o setor
(A) quimico.

(B) farmacéutico.

(C) agropecuario.

(D) industrial.

QUESTAO 25

QUESTAO 30

O fornecimento de energia é fundamental para o
desenvolvimento humano, apresentando dois tipos distintos:
renovavel e ndo renovavel. Um elemento que esta na origem
de um tipo energia renovavel é

(A) o diesel.

(B) o vento.

(C) o carvao.

(D) o petrdleo.

Em 1958, quando o municipio de Turvania foi criado, ele se
desmembrou do municipio de

(A) Anicuns.
(B) Catalao.
(C) ltumbiara.

(D) Bela Vista de Goias.
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